

Η ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΦΡΙΚΗΣ ΣΤΟ ΓΙΟΧΑΝΕΣΜΠΟΥΡΓΚ

Την 18η Νοεμβρίου 2021, πραγματοποιήθηκε στο Γιοχάνεσμπουργκ, επίσημη συνάντηση μεταξύ της Α.Θ. Μακαριότητας, του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, και του Εξοχωτάτου Προέδρου της Δημοκρατίας της Νοτίου Αφρικής κ. Cyril Ramaphosa.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, που διεξήχθη σε εγκάρδια ατμόσφαιρα, συζητήθηκαν μεταξύ άλλων ζητήματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων, περιβαλλοντικής προστασίας και τη συμβολή της Αλεξανδρινής Εκκλησίας στη ζωή των ευάλωτων κοινωνικών ομάδων.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης, ευχαρίστησε τον Πρόεδρο για την θερμή υποδοχή που του επεφύλαξε, καθώς και για την στήριξη στο έργο της Εκκλησίας, ενώ παρουσίασε στον Πρόεδρο το έργο των τριών Μητροπόλεων στην Νοτιοαφρικανική επικράτεια.

Με ιδιαίτερα θερμά λόγια ο Πατριάρχης Θεόδωρος, αναφέρθηκε και στον Αιγύπτιο Πρόεδρο Abdel Fattah Al-Sisi, τον οποίο χαρακτήρισε ειρηνοποιό Ηγέτη, ευχαριστώντας τον παράλληλα για την κοινή τους συνεργασία της ειρηνικής συνύπαρξης μουσουλμάνων και χριστιανών, καθώς και για την δυνατή φιλία μεταξύ των Χωρών, Αιγύπτου, Ελλάδας και Κύπρου.

Ο Εξοχώτατος Πρόεδρος κ. Ραμαπόζα, αναφέρθηκε στη φιλία της Νοτίου Αφρικής με την Ελλάδα και την Κύπρο, αλλά και στις καλές σχέσεις με τις Ελληνικές Κοινότητες.

Εξέφρασε δε, την εκτίμησή του για τον πατριωτισμό που οι Έλληνες επέδειξαν και επιδεικνύουν απέναντι στη Νότιο Αφρική, διατηρώντας τις παραδόσεις που αναδεικνύουν την συμβολή τους στην ευρεία κοινωνική ποικιλομορφία της χώρας, αλλά και την εκτίμηση και τον σεβασμό του προς το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και το πολυσχιδές έργο το οποίο επιτελεί σε όλη την Αφρική.

Ακολούθως, σε ένδειξη εκτίμησης και φιλίας, ο Μακαριώτατος περιεκόσμησε τον Πρόεδρο της Νοτιοαφρικανικής Δημοκρατίας, με τον Μεγαλόσταυρο του Τάγματος του Αγίου Σάββα για τη συμβολή του στην αντιμετώπιση της πανδημίας και την έμπρακτη αναγνώριση αυτής της συμβολής σε ολόκληρη την Αφρική κατά την 34η Σύνοδο της Αφρικανικής Ένωσης.

Τον Μακαριώτατο συνόδευαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ. Δαμασκηνός, ο Πρέσβυς της Αιγύπτου κ. Ahmed El Fadly, ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου κ. Αντώνιος Μανδρίτης, ο Επιτετραμμένος της Ελληνικής Πρεσβείας κ. Στέφανος Ιωαννίδης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Ιωάννης Χατζαντωνάκης, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Ομοσπονδίας Νοτίου Αφρικής κ. Ιωάννης Σπυρίδης, ο πρώην Πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Ιωάννης Φιλίππου, ο επιχειρηματίας κ. Ιωάννης Μπαλαδάκης, ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου Αρχιμ. κ. Νικόδημος Τότκας και ο Πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Αθηνόδωρος.